Cvicny test
1. Korektura textu.
Tisice lidi vyjadtily tenkrat nesouhlas s rezimem, a proto se vydali/y do ulic.
Ubihal ¢as, a pfitel stale nepiichazel. Nemam, co bych dodal, na podrobnosti se
zeptejte pristi tyden. Zemi, kde jsme se narodili, a dim, ve kterém jsme
vyristali, musime milovat. Hlavné€, kdyZ na to budes ptisté pamatovat. Spal,
jako by ho do vody hodil. ,,Netikej sbohem,* odpovédéla, ,,ale na shledanou.*
Neni kam jit. Okna byla zatemnéna, nikdo uz v domé nebyl. ,,Nevim, déti, jestli
jste mi/mné dobie porozumdly?* zeptal se tamé;jsi starosta. Usp&sné dni naseho
hokejového tymu skonéily ziskem zlaté medaile. Sténé a koté se honily po
louce. Eva Novakova, naSe piedni restauratorka, drzela v ruce ¢ast

svatovaclavského pokladu.

2. Podtrhnéte slova, ktera nejsou ¢leny skladebnich dvojic.

To mrzne! A uz nam bézi zavéreCna tretina zapasu. Koncertu duchovni hudby se
zucCastnili zejména studenti. Objevili maly, ale vydatny zdroj energie. Asi mu
preskocilo.

3. Urcete druhy nasledujicich otazek.

Zustaneme jesté, nebo uz pijdeme? vylucovaci
Jak se k tomu vyjadrit? recnicka
Mém jit nakoupit? zjistovaci
Ze bych na to zapomnél? rozvazovaci
Kde jste zaparkovali? dopliovaci
Kdo by si to tenkrat pomyslel? recnicka

4. Podtrhnéte ve vétach privlastek a urcete jeho druh.

a) moje mald ctyrleta dcera postupné rozvijejict
b) velmi krdasna dovolena rozvity
c) ndadhernd barva holy

5. V nasledujicich vétach podtrhnéte prisudky a urcete jejich druh (slov.
jednoduchy, slov. sloZeny, jmen. se sponou, jmen. beze spony).

V kanceléfi jsem se zastavil az vecer. slovesny jednoduchy
Nechces se chvili divat na televizi? slovesny slozZeny
Ten ¢loveék musi byt hluchy. Jjmenny se sponou, slozeny

Otec uz byl doma. slovesny jednoduchy



Dit¢ najednou zacalo hlasité plakat. slovesny sloZeny
Letadlo bylo pravé nad mofem. slovesny jednoduchy

6. Urcete, kterymi vétnymi ¢leny jsou podtrZena slova.

Déti ve tfide€ skakaly radosti. Ad/priciny
Gymnastka prudce Svihla nohou. o7

Moie mélo v zalivu barvu modrych motylich kiidel. At/n

Na stole leZelo n¢kolik ¢ervenych jablek. S

Ptitel se zdal tou zpravou dost zaskoceny. Atv = doplnék

7. Znazornéte stavbu vét jednoduchych a graf popiste.
a) Nase témét jednoro¢ni ufedni korespondence probihala ve francouzsting.

b) Zrezivél¢é staré stroje, dlouho v provozu nepouzivané, jsou bezcenné.

8. Urcete druhy vedlejSich vét (podtrhnéte je vinovkou) a pomér mezi
hlavnimi vétami.

Snaha zvitézit nebyla takova, jak jsme ocekavali. prisudkova
Kdo muze utéci, utika v 1ét€ z mesta ven. podmétna
Bud’ je ucpana tryska karburatoru, nebo je zneCisténd svicka. 2H, pomer vyluc.
Ttebaze venku prselo, kamaradku jsem navstivila. prisl. pripustkova
Neprselo, a tak nam zvadly vSechny kvétiny. 2H, pomer dusl.

9. Znazornéte graficky souvéti a popiSte ho.

1Ha 2V 1Hb 3H
Vlakovéa souprava, jez méla osm vagoni, vjela do nadrazi a dav lidi se vyhrnul
na peron.

1Ha------- IHb +3H
\Jez 2V privlastkova






